## Pew Progetto sui comportamenti a livello globale

La seguente dichiarazione illustra la tipologia di informazioni, tra cui i Dati personali, che il Pew Research Center (il "Centro" o "noi"), un'azienda di ricerca situata negli Stati Uniti d'America ("USA"), raccoglie attraverso il suo fornitore, Langer Research Associates ("Langer Research"), e il modo in cui tali informazioni vengono trattate. La presente informativa sulla privacy ("Informativa") integra <u>la Politica sulla privacy</u> del Centro e si applica solamente alle metodologie di elaborazione dei Dati personali per l'UE (definite sotto) in relazione al sondaggio Global Attitudes Survey del Centro.

Informazioni raccolte. Con il termine "Dati personali" vengono indicati tutti quei dati che un utente fornisce a Langer Research e I suoi partner, singolarmente o in combinazione con altre informazioni, che possono essere utilizzati per identificarlo o che lo rendono identificabile. I Dati personali includono, ad esempio, il nome, il numero di telefono, l'indirizzo di posta elettronica e/o altre informazioni che identificano l'utente o lo rendono identificabile. Inoltre, previo consenso da parte dell'utente, Langer Research e I suoi partner potrebbe aver raccolto ed elaborato informazioni sensibili (ossia Dati personali che rivelano origine etnica o razziale, opinioni politiche, credenze religiose o filosofiche).

Come vengono utilizzate le informazioni. Attraverso Langer Research e I suoi partner, il Centro ha raccolto informazioni sui soggetti per un sondaggio che si è svolto in multiplo Paesi. Il Centro pubblicherà report che metteranno a confronto le opinioni pubbliche dei diversi Paesi su numerosi argomenti. Le informazioni raccolte vengono trasferite alla sede centrale di Langer Research Inc. negli Stati Uniti. Langer Research fornisce le informazioni al Centro, in modo che quest'ultimo possa condurre le sue analisi e ricerche. Langer Research e il Centro manterranno riservati i Dati personali dell'utente e utilizzeranno le informazioni solo per gli scopi indicati al momento della raccolta.

Il Centro elabora i Dati personali dell'utente sulla base dei nostri legittimi interessi o, per informazioni sensibili, sulla base del consenso accordato dall'utente stesso. In caso di opposizione da parte dell'utente a questo tipo di elaborazione, non effettueremo più il trattamento dei suoi Dati personali a meno che non sussistano motivi legittimi validi e imperativi o che i dati siano necessari per l'istituzione, l'esercizio o la difesa di rivendicazioni legali. Chiediamo però di dichiarare i motivi di tale obiezione per consentirci di esaminare il trattamento dei Dati personali dell'utente e, in caso, procedere a una revisione del metodo applicato.

**Per quanto tempo verranno conservate le informazioni.** Il Centro conserverà i Dati personali solo per il periodo necessario a completare l'analisi della ricerca e nel rispetto delle leggi in vigore. Il Centro chiederà inoltre a Langer Research di distruggere tutti i Dati personali presenti sui loro server.

I diritti dell'utente. L'utente ha il diritto di accedere ai Dati personali che lo riguardano e di richiedere limitazioni di elaborazione, rettifiche, cancellazione e portabilità di tali dati. Se l'utente vuole esercitare questi diritti, potremmo richiedere la verifica della sua identità prima di procedere con tale richiesta. L'utente può inoltre ritirare il consenso al trattamento dei propri Dati personali in qualsiasi momento. Il ritiro del consenso non pregiudica la legittimità dell'elaborazione sulla base del consenso prima di tale azione; il Centro potrebbe quindi rifarsi a una base giuridica alternativa al fine di elaborare i Dati personali dell'utente. La preghiamo di contattarci all'indirizzo datainfo@pewresearch.org per esercitare tali diritti. Se ritiene che la nostra elaborazione dei Dati personali non sia a norma di legge, l'utente può presentare un reclamo a un'autorità di vigilanza.